

2022 第 10 周 (3/6-3/12) ，三年細讀聖經-新約】

周日 3/6 馬可福音 11 章 20-33	週一 3/7 馬可福音 12 章 1-27	週二 3/8 馬可福音 12 章 28-44
週三 3/9 馬可福音 13 章	週四 3/10 馬可福音 14 章 1-31	週五 3/11 馬可福音 14 章 32-52
週六 3/12 馬可福音 14 章 53-72		

周日 3/6 馬可福音 11 章 20-33

前文講到耶穌咒詛那不結果子的無花果樹；然後，當他們再走到這棵無花果樹時，彼得帶著驚訝的心說：「拉比，請看！你所咒詛的無花果樹，已經枯乾了。」耶穌回答說：「你們當信服神！」以及 23-26 節的教導。到底這段教導是什麼意思？與枯乾的無花果樹有何關聯？原來，耶穌教導的中心是『信心乃是結果子的原則』。耶穌對門徒說：只要你們有信心，就可以對這座山說，你挪開此地，投到海裡。他若心裡不疑惑，只信他所說的必成，就必給他成了。所以，不論是對個人、或是對教會群體，信心若消失了，結果子的能力也就沒有了，結局就是毀滅。接著，耶穌吩咐門徒要禱告，因為禱告是信心的表現。耶穌也讓他們看到真正能表現信心的禱告，必然能結出生命的果子；就是 24 節的重點『凡你們禱告祈求的，無論是甚麼，只要信是得著的，就必得著。』然後，耶穌說到饒恕那得罪你的人。因為充滿憐憫和赦免的禱告是神所喜悅的；以愛潔淨了的禱告是信心真正的操練。

週一 3/7 馬可福音 12 章 1-27

法利賽人用納稅的問題，問耶穌該不該納稅給該撒，試圖讓耶穌掉入陷阱。如果耶穌回答，不應該納稅給該撒，法利賽人就可以用這件事，向巡撫彼拉多舉報，控告耶穌影響大家，不必交稅，可當叛國罪處理。若是耶穌說，應該納稅給該撒，就會被猶太民眾唾棄，必然影響耶穌的教導和事奉。一個兩面刃的問題，該與不該，都會受傷。在法利賽人質問耶穌時，他們說：我知道你是誠實的，你是誠誠實實傳神的道；所以，你現在要誠實的回答這個問題。耶穌以誠實和智慧的話回答他們，耶穌說，這個錢幣的頭像是誰，就當歸給誰。凱撒的物當歸給凱撒，神的物當歸給神。各位，藉由這段經文提醒我們，在申報所得稅上要誠實，在給神的奉獻上也要誠實。

## 週二 3/8 馬可福音 12 章 28-44

耶穌在聖殿裡，對銀庫坐著，看眾人「怎樣」投錢入庫。耶穌看的不是投錢入庫的眾人，也不是在看投入的錢幣；他注意的是他們「怎樣」投錢入庫。耶穌在看更深一層的奉獻意義；他在看奉獻背後的動機，看奉獻的理由，看捐錢的原因。在瑪拉基書說到，耶和華不喜悅人的奉獻，不從他們手中收納供物；因為他們的心是詭詐、是不敬虔、是沒有愛的。神先喜悅你的心是誠實和敬虔，就喜悅你的奉獻。所以，耶穌對門徒說：雖然這窮寡婦投入庫裡，只有兩個小錢；雖然錢幣的價值很小，卻比眾人所投的錢有更多的價值。這就是神的算術。許多年來，藉著這段經文鼓勵了多少孤單、貧窮、和傷心的人作出同樣的奉獻；也提醒其他的人，神在天上觀看你「怎樣」奉獻，人出自內心最深處的愛所作的奉獻，是神所看重的！

## 週三 3/9 馬可福音 13 章

門徒看著輝煌的聖殿，想到主耶穌的預言，聖殿將成為一堆廢墟，不禁感歎的問，末世來臨時會有哪些徵兆。耶穌對門徒啟示將來會發生的事，是從創造以來，從未見過的災難；然而，因神憐憫祂的選民，減少了災難的日子，否則沒有一個血氣的人能逃脫得救。這段話對我們的教導：我們要做醒。不要聽信假先知的假消息。若是有人說，他知道基督再來的日子，那一定是假的。沒有人知道基督何時再來。因此，我們應當謹慎自守、做醒祈禱。因為當災難的日子越近，基督徒所面臨的壓力就越大；因為在逼迫之下，看見不法的事越增多，就越容易隨波逐流。當我們愛主的心冷卻時，就容易離開神。耶穌對門徒說，也是對你和我說：要做醒！

## 週四 3/10 馬可福音 14 章 1-31

門徒問耶穌，當在哪裡預備逾越節的晚餐。耶穌說：你們進城去，會遇到一個人拿著一瓶水，你們就跟著去他的主人家預備逾越節晚餐。通常在頭上頂著水瓶的人是女人，而耶穌說的這個人是男人；因此才會容易辨認。猶太人的逾越節晚餐有苦菜、羊脛骨、香菜和蛋。但我們只要兩樣東西，就是餅和葡萄汁。主耶穌把餅擘開，遞給門徒吃；又把裝葡萄汁的杯遞給門徒喝。門徒都吃喝了，代表他們領受耶穌將要被破碎的身體和流的血，象徵領受耶穌付出生命的代償救恩。這道理到今天還是一樣，一個人必須自己接受耶穌破碎的身體和所留的血，十字架上的救恩才能救他的靈魂。在每個月的第一個主日有聖餐，藉著餅和杯，基督徒紀念耶穌的救恩。在領受餅和杯時，基督徒要反省自思，為自己的罪憂傷，為耶穌的救恩感謝，同時要照耶穌所行的去行；這是『紀念』的意義和行動！

### 週五 3/11 馬可福音 14 章 32-52

聖經講到兩個園子：伊甸園和客西馬尼園。伊甸園是悖逆的園子，一個不順服神的人（亞當和夏娃）走出園子，為自己的罪受死。客西馬尼園是順服的園子，一個順服神的人（耶穌）走出園子，為所有人的罪受死。耶穌在客西馬尼園祈求神，使那杯離開他。那『杯』是一個隱喻，那『杯』的裡面盛滿了神對罪的震怒；喝那杯代表代表將要承受的恐怖經歷，是與神隔絕的經驗。所以，耶穌在頻臨死亡前的呼喊：我的神！我的神！為何離開我？這就是為何耶穌在客西馬尼園的禱告是『極其傷痛』！從這段經文，思想未得救恩的人，將來是永遠與神隔離的情況是何等恐怖和悲哀，我們就當儆醒，為自己的救恩感謝，為別人的救恩迫切禱告！

### 週六 3/12 馬可福音 14 章 53-72

在耶穌被抓的六個月前，彼得在撒利亞腓立比對耶穌說：「你是基督，是永生神的兒子。」這是從神來的光照，才能說出的真相。然後，在耶穌被抓以後，在門徒都四散而逃之後，彼得跟在抓耶穌的兵丁後面，他來到大祭司的家。當大祭司的僕人和使女三次問彼得，你和耶穌是一夥的。彼得口中的否認，其實是對他的信心說謊言，違背了他對主耶穌的愛。但是，在彼得最後一次否認耶穌時，他的眼睛與耶穌的眼睛對視，他就出去痛哭。他的眼淚見證了他虧欠耶穌的愛，他的眼淚也再次回應了他對耶穌的愛！彼得否認耶穌，是信仰失敗的經歷；但後來，耶穌再次扶起他，堅固他，把主的羊託付他牧養。當你在信仰生活中跌倒時，當你對違背神的話感覺有虧欠和罪疚時，請記得，主的眼睛在看著你：不是在責備你，而是要扶起你，堅固你！